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1 Conocemos las siguientes probabilidades:
P[A]=0,33 P[A'NB'1=0,41 P[B']=0,62
Calcula P[B], P[AU B] y P[AN B].
P[B]=1-P[B']=1-0,62=0,38
PIAANB1=041=P[(AUB)]=1-P[AUB] - P[AUB]=1-0,41=0,59
PI[AN B]=P[A] + P[B] - P[AU B]=0,33 + 0,38 - 0,59 =0,12
2 En una clase, el 40 % aprueba filosofia y el 50% matemadticas. Ademads, la probabilidad de apro-
bar la filosofia habiendo aprobado las matematicas es 0,8.
a) ;Qué proporcién de la clase suspende ambas asignaturas?

b) Calcula el porcentaje de estudiantes que, teniendo aprobada la filosofia, aprueba también las
matematicas.

Sean los sucesos F = “aprobar filosofia” y M = “aprobar matemdticas”.

PIF] = 40 _0. 4

100
20
PM] = 55 = 0.5
PIF/M] = 0,8
oo PIENM] _P[ENM] e e
Q) PIFIM] = 0,8 = = 5on= =22 = PIENM]=08-0,5=04

Los alumnos que suspenden ambas asignaturas constituyen el suceso F' N M'.
PI[FUM]=P[F]+ PIM]-P[FNM]=04+0,5-0,4=0,5
PIFNM]=P[(FUM)]=1-P[FUM]=1-0,5=0,5

b) Nos piden:

PIENM] 0,4
P[F] 0,4

Es decir, el 100 % de los alumnos que aprueban filosofia también han aprobado matemdticas.
s@ Loeoed bhooog
A B
Si en el dado sale 1, sacamos bola de B. Si sale otra puntuacidn, la sacamos de A. Calcula:

Plo/n] Pl1 y 0] rlo] P[] Pl1/0]

P[M/F] = 1

rion) - 2

L

P[1ye@] = Plo/1]- P[1] = %% L

- , - , 1.pe 2.1, 1 5 4
PlOl=P[1y0] +P[1'y©] = P[O/1] - P[1] + P[O/1'] - P[1'] = s 6756715
1 1 4 11
Plc]l=1-P[O] = 5=
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4 Por cada 100 personas con gafas o lentillas de un cierto colectivo, hemos atendido al color de
ojos (azul, verde, negro, marrén). Alguno de los resultados se refleja en la siguiente tabla:

AZUL | VERDE | NEGRO | MARRON | TOTAL

LENTILLAS

a) Completa la tabla.
b) Calcula P[azuL], P[GAFAS], P[AZULy GAFAS].
c) Calcula P[AZUL/GAFAS], P[GAFAS/AZUL].

d) Explica por qué los sucesos GAFAS y AZUL son independientes.

a)

AZUL | VERDE | NEGRO | MARRON | TOTAL
5 14 25 55
LENTILLAS ] 10 11 15 45
20 15 25 40 100

b) PlazuL] = 20 _ 1 ; P[GAFas] = 55 _ 11, P[AZUL y GAFAS] = 1L

100 5 100 20" 100
Pl ] o
_ PlazuLy GaFAs] 700 1
c) P[AzUL/GAFAS] = Ploars] TR
20
Pl ] o
AZUL y GAFAS 100 11
P = - Al
[GAFAS/AzUL] Plazul] 20 0
100
d) Del apartado b) se deduce que P[AZUL y GAFas] = % = % . 1—(1) = PlazuL] - P[GAFAS]

Por tanto, los sucesos son independientes.

También, observando los apartados b) y ¢) vemos que el hecho de llevar gafas no influye en la pro-
babilidad de tener ojos azules ya que P[azuL] = P[azUL/GAFaS].

Esto justifica la independencia entre los sucesos.

5 En una distribucién N(0,1) calcula:
a) P[0,25 < z < 1,45]
b) P[-0,25 < z < 1,45]
c) El valor de % para que P[-k< z< k] =0,90.
a) P[0,25<z<1,45]=P[z<1,45]- P[z<0,25]=0,9265-0,5987 =0,3278
b) P[-0,25<z<1,45]=P[z<1,45]+ P[z<0,25]-1=0,9265+0,5987 —1=0,5252

c) Pl-k<z<k]l=2P[0<z<k]l=2(P[z<k]-0,5)=2P[z<k]-1=0,9 —

— Plz<k]= =0,95 — k=1,645

1,9
2
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6 En una distribucién N (20, 4) calcula:

a) Plx=21]

b) P[x < 21]

c) P[19 < x<21]
a) Plx=21]=0

b) P[x<21]=1>[x—420 < 21220]=P[z<0,25]=0,5987

0 P[19st21]=1>[19220 < x—420 < 21220]=P[_0,25sZso,25]=

= 2P[0<2<0,25]=2P[z<0,25]-1=2-0,5987 —-1=0,1974

7 En una distribucién B(10; 0,4) calcula:
a) P[x=0], Plx=1], P[x>1].
b) Los pardmetros |l y ©.
Los datos de la distribucién son 7z =10; p=0,4; ¢=0,6
a) P[x=0] = 0,6'"=0,00605

10 9
Plx=1]= ! -0,4-0,6” =0,04031

Plx>1]=1-Plx<1]=1-(P[x=0]+ P[x=1])=1-(0,00605 + 0,04031) = 0,95364
b)u=np=10-04=4

0= Jnpg=410-0,4-0,6=1,55
Pq

8 En una ciudad, la temperatura maxima durante el mes de junio estd distribuida normalmente
con una media de 26° y una desviacién tipica de 4°. Calcula el nimero de dias que se espera
tengan una temperatura maxima comprendida entre 22° y 28°.

Llamamos X a la temperatura mdxima durante el mes de junio:

X=N(26,4)

P[22<x<28]=P 22226 < x—426 < 28226 - P[-1<2<0,5]=

= Pl[z<0,5]+P[z<1]-1=0,6915+0,8413—-1=0,5328
Como el mes de junio tiene 30 dias, el nimero esperado de dias es:

30 -0,5328 = 15,984 ~ 16 dias

9 Un examen tipo test tiene cien preguntas y cada pregunta cuatro respuestas diferentes, de las que
solo una es correcta.

a) Calcula la probabilidad de que un estudiante que responde al azar acierte mds de 20 pregun-
tas.

b) Calcula la probabilidad de que de las 20 primeras preguntas acierte a lo sumo 4.

a) Llamamos X a la variable que cuenta el nimero de preguntas acertadas al azar entre las 100 del
examen. X muestra una distribucién binomial — X = B(100; 0,25).

Como 100 - 0,25 = 25 > 5, podemos ajustarla mediante una distribucién normal X' de pardme-
tros:

w=100-0,25 =25
6 = 100-0,25-0,75 = 4,33

Plx>20]= Plx'220,5]= P x4’—3235 > 20’4?3‘325 — Plz>—1,04]= P[z <1,04] = 0,8508
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b) Andlogamente, ahora llamamos X ala variable que cuenta el nimero de preguntas acertadas al azar
entre las 20 primeras del examen — X'= B(20; 0,25).

Como 20 - 0,25 = 5 = 5, podemos ajustarla mediante una distribucién normal X" de pardmetros:
L=20-025=5
= 420.0,25-0,75=1,94

x'=5 4,5-5
r 194 1,94

= 1-0,6026=0,3974

Plx<4]=P[x'<4,5]=

]:P[ <-0,20]=1- P[z<0,206]=

10 La proporcién de personas nacidas un 29 de febrero es 1/1461.
a) Justifica por qué.

b) ;Cuél es la probabilidad de que en una localidad de 20000 habitantes haya menos de 8 per-
sonas nacidas un 29 de febrero?

a) El nimero de dias que hay entre dos afios bisiestos es 3 - 365 + 366 = 1461

Luego la proporcién de personas nacidas el 29 de febrero es

1
1461 °
b) Llamamos X a la variable que cuenta el nimero de personas nacidas el 29 de febrero entre las

20000 de la localidad — X=1B (20 000, 1461 )

Como 20000 - ﬁ = 13,69 > 5, podemos ajustarla mediante una distribucién normal X" de
pardmetros:

n=13,69

1 1460
\/2000 1461 1461 =37

x'=13,69 _7,5-13,69 | ol _7.5-13,69 | _
3.7 37 Y

= Plz<-1,67]=1-P[z<1,67]=1-0,9525=0,0475

P[x<8]:P[x'S7,5]:P[

11 a) Calcula % para que la siguiente tabla corresponda a una distribucién de probabilidad:

o 11 |12 |13 | 14 |15 16
9 0,15 0,1 |0,12(0,17| £ | &

b) Halla P[13 < x; < 15].
¢) Calcula los pardmetros L y G.

a) Para que la tabla corresponda a una distribucién de probabilidad, la suma de las probabilidades
debe ser 1.

0,15+0,1 +0,12+0,17 +2k=1 — k=0,23
b) P[13<x;<15]=0,12+0,17+0,23=0,52

Por tanto:

11 |o1s| 1,65 | 1815 H=1392

12 o1 ] 12 14,4 o= V196,78 13,922 =1,74
13 012 1,56 | 20,28
14 | 017 | 238 | 3332
15 | 0,23 | 3.45 | 51,75
16 | 023 | 368 | 5888
1 | 13,92 | 196,78




